



Александр МИШАРИН, губернатор Свердловской области

19 июня – День медицинского работника

Уважаемые медицинские работники Свердловской области!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш труд неразрывно связан с огромной ответственностью, гуманизмом, милосердием, заботой о людях. От сохранения главной жизненной ценности – здоровья – зависит благополучие всего общества, наши настоящие и будущие социальные и экономические достижения, счастье каждой отдельно взятой семьи.

Специалисты сферы здравоохранения Свердловской области вносят бесценный вклад в сохранение и укрепление здоровья уральцев, приходят на помощь в самых сложных ситуациях, развивают медицинскую науку и осваивают новые, более эффективные методы лечения. Наши врачи, медсестры и младший медицинский персонал помнят, что успех исцеления зависит не только от использования самых современных технологий, но и от доброго слова, душевного тепла и внимания.

Правительство Свердловской области уделяет приоритетное внимание повышению качества и доступности медицинских услуг, формированию здорового образа жизни. В течение двух ближайших лет на модернизацию отрасли здравоохранения, технического переоснащения, капитальных ремонты больниц и поликлиник, повышение качественного уровня медицинского обслуживания будет направлена рекордная сумма – свыше 16,5 миллиарда рублей.

Для уральцев будут открыты 12 межмуниципальных центров, серьёзно увеличено число общепрачечных практик, создана целостная система перинатальной помощи. Все эти меры благотворно повлияют на демографическую ситуацию в регионе и продолжительность жизни, послужат укреплению здоровья уральцев.

В день вашего профессионального праздника, уважаемые медицинские работники, выражаю искреннюю благодарность за преданность и любовь к своему нелёгкому, благородному делу, за ваше жизнелюбие и оптимизм, за нашу уверенность в том, что вы всегда поможете в трудную минуту.

Уверен, что уральское здравоохранение и впредь будет одним из лучших в России. От всей души желаю вам счастья, добра, мира, любви, благополучия и крепкого здоровья – вам и вашим близким!

Когда ЧС – привычная работа
Со всей инфекцией не справиться, но сдерживать её врачи умеют

Регина БАЛУЕВА

Специфика инфекционной службы – в любое время суток мобильно собираться и начать работать. Обычно с момента получения информации о возможном массовом поступлении пострадавших и до начала их приёма – два-три часа. По первому звонку, как военные, врачи отправляются на работу, даже если только что вернулись с дежурства. Так было, к примеру, в апреле этого года, когда срочно госпитализировали с высокой температурой и диареей более сотни курянтов.

Массовые вспышки инфекционных заболеваний, кишечных отравлений случаются в детских летних лагерях, в коллективах полугалейных строителей, в поездах дальнего следования. Атипичная пневмония, птичий, свиной грипп стали привычными. Недавно мир узнал о колибактерии. Пресса и телевидение тщательно следят за количеством пострадавших. Но вот инфекционисты, встающие на пути любой заразы, чаще всего остаются за кадром.

Отделение Натальи Бацкалевиц – одно из шести инфекционных в ГКБ № 40. Корпус почти на 300 пациентов, отдельный приёмный покой, круглосуточно принимающий неотложку. В том числе и тяжёлых пациентов из городов области, нередко доставляемых санавиацией. Такое устройство инфекционной службы было признано передовым ещё в Советском Союзе и до сих пор выручает в моменты массовых вспышек.

У Натальи Александровны обычная нагрузка – девять боксированных палат. Она ведёт блок для больных с ВИЧ-инфекцией в последней, четвёртой стадии заболевания. У них обычно в анамнезе – наркомания, гепатиты. Не редкость нервные срывы и отказы от лечения. С этим приходится работать...

За 17 лет работы Бацкале-



В детских отделениях инфекционной службы лечат и врождённые инфекции, и менингит, и кишечные расстройства

вич не раз и не два оказывалась лицом к лицу с пациентами, у которых в истории болезни «под вопросом» значилась особая опасная, неизвестная или редкая патология. Или, наоборот, хорошо забытая старая.

Когда в 90-х яростно вспыхнула, казалось, давно отступившая дифтерия, молодой врач Наталья Бацкалевиц вместе с другими медиками проводила квартальные прививки. Инфекцию тогда обуздали, а вакцинацию реабилитировали в общественном мнении.

Или другой факт. Сняли жёсткие ограничения выезда за границу, и как следствие в страну стали привозить экзотические виды заболеваний. Нередко новообращённые в модные восточные религии «окончательно очищаются» на койке инфекционной клиники. А врачи искали подходы к новой заразе: читали, общались

по Интернету с зарубежными коллегами, учились и ставили на ноги путешественников. В 2000-е годы хлынул поток рабочих-мигрантов из Средней Азии. Стали лечить подзабытый было паротит, который может сделать человека калекой. Чуть позже проходили через службу единичные случаи завозной холеры, тяжёлые формы полиомиелита у взрослых.

Вольные сексуальные нравы в обществе аукнулись ростом числа жертв инфекций, передающихся половым путем. А ведь были годы, когда студенты-медики сифилис видели только в картинках – не на ком было показывать специфические признаки болезни. Спокойной жизни у инфекционистов практически не бывает. Конец осени 2008-го: количество заболевших гриппом Калифорния N1N1 O9 стало критическим. Все больни-

ВАЖНО

Наталья Бацкалевиц на Всероссийском конкурсе признана лучшим врачом-инфекционистом. Награду от Минздрава РФ ей вручили в минувший четверг в Москве.

Поздравил Наталью Александровну и губернатор Свердловской области. В телеграмме Александр Мишарин отметил: «На протяжении многих лет вы активно оказываете помощь пострадавшим от инфекционных заболеваний, ведёте большую научную работу, являетесь признанным авторитетом для коллег. Победа в номинации «Лучший инфекционист» убедительно свидетельствует о вашем несомненном профессионализме, компетентности, преданности делу...».



Наталья Бацкалевиц: «Не припомню случая, чтобы врачи отказались осматривать инфекционного больного из-за боязни за собственное здоровье»

цы Екатеринбург работали на грипп. Одни брали на себя беременных, другие уступали коллегам рентген-аппараты, ключевые для диагностики этой формы гриппа. Третью направляли лучших специалистов на выездные консультации. Инфекционная служба 40-й приняла на себя самое большое количество заболевших, и в том числе самых тяжёлых – с дыхательной недостаточностью.

– При этом гриппе дыхательная недостаточность развивается внезапно, и возникает прямая угроза жизни, если рядом нет дыхательной аппаратуры, – вспоминает заведующую приёмным покоем инфекционной службы Яков Миллер. – По течению болезни «калифорниец» напомнил мне и моим старшим коллегам клинику эпидемии сибирской язвы 1979 года. Этот опыт тоже пригодился...

Многое изменилось с прошлого века: в больницу пришла другая дыхательная аппаратура, новые лекарственные средства и методы, новые специалисты, а неизменным осталось самоотверженное отношение к работе.

Девять недель высоко-

патогенного гриппа в Екатеринбурге на стыке 2008 и 2009 годов сегодня уже история. Опыт был признан главным санитарным врачом РФ Геннадием Онищенко, который сюда неоднократно приезжал. Отметил работу реаниматологов во время борьбы с «калифорнией», порекомендовал им обобщить свой опыт. Теперь несколько научных работ реаниматологов служат всем российским медикам в качестве практического руководства при лечении лёгочных форм гриппа.

– От логичного другого врача я отключаю только то, что как инфекционист ежедневно заглядываю в ночные горшки своих пациентов, – шутит Наталья Бацкалевиц, чтобы снизить пафос. И добавляет: – Что мы из себя представляем, сами по себе, без больницы? Так, просто грамотные врачи. А коллективно, с проверенным алгоритмом действий способные на многое...

«Спасибо, доктор!»

В преддверии профессионального праздника отмечены лучшие

Лидия САБАНИНА

В преддверии Дня медицинского работника областной минздрава собрал врачей и медсестёр со всей Свердловской области на торжественное мероприятие в Театре эстрады.

Традиционно чествовали лучших – награждают знаками «Отличник здравоохранения», почётные грамоты от правительства области и Законодательного Собрания вместе с цветами и признанием коллег получили медики из Асбеста, Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Первоуральска, Качканара, Красноуфимска...

– Будьте благополучны, полны сил и здоровья и учите беречь здоровье своих паци-

ентов, – сказал, обращаясь к коллегам, министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Беляевский. – Медицина развивается благодаря врачам, работающим в высокотехнологичных медицинских центрах, но долголетие людей зависит и от докторов, фельдшеров и медсестёр, работающих в первичном звене здравоохранения...

Государственные и отраслевые награды значимы и почётны, но благодарность пациентов – особое признание.

– Недавно моя пациентка пригласила на свадьбу. Мы её лечили в пятилетнем возрасте от лейкоза. Бывшие наши больные приходят через много лет, бывает, уже и знакомые со своими детьми – это очень приятные моменты в жизни, – заметила од-

на из награждённых – заведующая отделением детского онкогематологического центра ОДКБ № 1 Ольга Стрельцова. – Для того чтобы люди поправлялись, чтобы чувствовать себя состоявшимися в профессии – важно не останавливаться, постоянно узнавать новое. Мне повезло, я работаю в современной клинике, в коллективе, где каждому интересно развиваться общее дело...

Среди принимавших поздравления были и те, кого выбрали сами пациенты в рамках ежегодного конкурса «Мой любимый доктор» (проводит телекомпания «ОТВ» совместно с областным министерством здравоохранения). Письма, повествующие о любимом враче, фельдшере или медсестре, приходят из разных уголков обла-

сти. И на полстранички, и на пять-десять страниц встречаются рассказы – почти каждая заканчивается словами: «Это доктор от Бога...». Высоко оценивая умение поставить диагноз, излечить от боли, люди подчёркивают у своих врачей и чувство сострадания, желание помочь...

В этом году лауреатами народного конкурса стали участковая медсестра из Шаля Наталья Усольцева и главный врач Бобровской участковой больницы Ольга Мурашова. Ольга Викторовна в своей больнице прошла путь от санитарки до главного врача, работая много лет терапевтом; знакома практически с каждым жителем посёлка. Считает, что хорошему врачу в первую очередь присуща ответственность. Её паци-

енты добавляют: «У доктора Мурашовой золотое сердце, в нём нет равнодушия...». Шаляницы же готовы долго хвалить свою заботливую медсестру Наталью Модестову за знание своего дела и особенно – за терпение, за умение выслушать...

– В нашей работе трудно без чувства юмора, невозможно – без внимания к пациентам, особенно к пожилым людям, – делится Наталья Усольцева. – Двадцать два года назад я пришла работать на участок, запомнился мой первый пациент – инвалид войны, он с трудом передвигался, но его оптимизм, кругозор, интерес к жизни поражали. Мне кажется, он дал мне заряд на всю дальнейшую работу...

КОММЕНТАРИЙ

Михаил ХОРЬКОВ, руководитель аналитического отдела риэлтерского информационного центра Уральской палаты недвижимости:

– Это явление становится распространённым, когда разрешённое использование земельных участков не позволяет строить на них данные дома, а их предлагают на рынке под застройку. И всё же говорить беспрепятственно, в отрыве от конкретного случая, об этом сложно. Ведь в каждом таком случае надо разбираться отдельно. То, что на рынке появились такие предложения – это факт. Часто подобные участки пытаются продать большими массивами. И эти предложения вызывают интерес у девелоперов, которые, видимо, рассчитывают в будущем изменить статус использования данных земель.

статусе, – поясняет Яна Закопаева. – В соответствии с российским законодательством перевод земель из одной категории в другую считается состоявшимся с момента внесения изменений в Единый государственный реестр прав на недви-

жимое имущество и сделок с ним. Сейчас в ЕГРП такие изменения не вносятся.

Многие из приобретателей ссылаются на дачную амнистию. Но и она в этом вопросе не поможет. Как пояснил в Росреестре, упрощённый порядок приватизации

земельных участков в данном случае применить нельзя. Он касается участков, расположенных на землях категории населённых пунктов.

Другие кивают на продавцов, дескать, они при продаже уверяли, что с землёй всё в порядке, строить можно. Увы, в данном случае отвечать придётся фактическому владельцу земли, пусть даже строительство затеял её прежний владелец.

Чтобы обезопасить себя от сомнительных приобретений, нужно хорошенько изучить документы на предлагаемый участок, обращая внимание на категорию назначения и разрешённое использование земли. Это может быть свидетельство о праве на землю, кадастровый паспорт на земельный

участок. Выяснить назначение участка можно и на сайте Росреестра, где имеется публичная кадастровая карта. Можно сделать электронный запрос по этому поводу. Категория земель, площадь участка, его кадастровая стоимость – всё это открытая информация, получить которую может каждый.

Если вы уже приобрели такой участок, что с ним делать? Специалисты Росреестра советуют строго придерживаться буквы закона. Если категория земель, их назначение не позволяют вести строительство, то и не стройте. Если у вас земля сельскохозяйственного назначения – разбейте на ней те же грядки. Со временем, когда категория участка поменяется, можете и стройку затеять. Но не ранее того.

ПРАВОПОРЯДОК

Отвечали за смерть чемпиона

Двое жителей Берёзовского признаны виновными в причинении смерти бывшему чемпиону мира по тяжёлой атлетике.

Берёзовский городской суд признал двух неработающих, ранее условно осуждённых за кражи и разбой граждан виновными в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, которое привело к смерти потерпевшего – 53-летнего местного жителя Николая Груздева, бывшего чемпиона мира и Европы по тяжёлой атлетике среди юниоров.

Как сообщает пресс-служба областного следственного управления, граждане К. и Б., находясь в состоянии алкогольного опьянения, проникли в частный дом своей жертвы, когда Груздев спал. Они начали собирать в сумки его вещи, но он проснулся. Тогда грабители жестоко избили и связали его. В результате бывший чемпион скончался. А налетчики с собой унесли всего-то три банки с огурцами и наручные часы стоимостью 300 рублей.

В ходе расследования уголовного дела обвиняемые признали свою причастность к избиению потерпевшего и хищению у него из дома имущества. Им обоим судом назначено наказание в виде 12 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Горняки оштрафованы

За нарушение требований промышленной безопасности североуральского ОАО «Сеуралбокситруд» оштрафовано на 200 тысяч рублей.

По результатам проверки соблюдения требований законодательства об охране труда и промышленной безопасности при разработке месторождений полезных ископаемых это крупное промышленное предприятие привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

Проверку проводила прокуратура Свердловской области с привлечением специалистов Ростехнадзора и Государственной инспекции труда. Специалисты выявили в деятельности предприятия многочисленные нарушения законодательства об охране труда рабочих, занятых в эксплуатации электроустановок в горнорудной промышленности, а также в разработке месторождений полезных ископаемых и проведении взрывных работ на шахтах.

По фактам выявленных нарушений и вынесено постановление прокурора о наложении штрафа в размере 200 тысяч рублей.

Чтоб леса не горели

Кировградский городской суд по требованию прокуратуры обязал руководство Висимского заповедника обеспечить это государственное учреждение пожарной техникой в необходимых объёмах.

Как установила прокурорская проверка, в заповеднике для обеспечения безопасности не достаёт очень много средств пожаротушения. Отсутствуют резиновые ёмкости для воды, бульдозер, трактор, и трактор с тягачом, зажигательный аппарат, прибор для измерения пожарной опасности погоды, индивидуальные перевязочные пакеты, спецодежда и спецобувь, респираторы, защитные очки, маски газодымозащитные, спальные мешки и палатки. К тому же не создан необходимый запас горюче-смазочных материалов.

Суд возложил на ФГУ «Висимский государственный природный биосферный заповедник» обязанность обеспечить пожарно-химическую станцию учреждения всем необходимым количеством пожарной техники, оборудования, инвентаря, средств транспорта и связи. Запомним: в прошлом году на территории заповедника произошло два лесных пожара, общая площадь которых составила 1852 гектара.

Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ

СЛУЖБА СЕМЬИ «НАДЕЖДА»

2293. О себе: 41, 170, стройная, приятной внешности, жильём обеспечена, одинокая. Нужен мужчина для общения – уживчивый, со спокойным, твёрдым характером.

2232. О себе: симпатичная полновыкая блондинка 29 лет, с высшим образованием, скромная, без вредных привычек, надеюсь встретить молодого человека – порядочного, заботливого, с серьёзными намерениями создать счастливую семью.

2233. Скромная женщина, вдова, 63 года, без высоких запросов, работающая, познакомится с мужчиной от 63 до 70 лет, которому тоже очень одиноко.

2238. Обаятельная, светловолосая, 54, 161, 68, вдова с доброжелательным характером, живу одна, есть дача, особых проблем нет. Буду рада познакомиться с мужчиной от 60 лет – здоровым, внимательным, заботливым, с юмором, для серьёзных отношений, далее – совместной жизни.

2239. Приятная одинокая женщина, 42 года, познакомится с мужчиной для серьёзных отношений. О себе: живу одна, стройная, симпатичная, без вредных привычек. Вы – серьёзный, надёжный человек, в браке не состоите.

0918-И. Молодой мужчина, 38, 171, «Рыбы», детей нет, без вредных привычек, серьёзный, неконфликтный, добрый. Хочу познакомиться с молодой женщиной или девушкой, которая настроена на создание семьи, хочет родить ребенка, скромная, некурящая, добрая.

0907-И. Житель области 46 лет, немного плохо слышу, инвалид 3-й группы, женат не был, занимаюсь спортом, люблю рыбалку, симпатичный, серьёзный, порядочный. Ищу девушку или молодую женщину для создания семьи.

0904-И. О себе: высокий, 45 лет, нормальной внешности, крепкого сложения, разведён, ищу спутницу жизни. Вы: 37-40 лет, от 164 см, немеркантильная, с хорошим характером, с желанием жить вместе семейно, дружно, счастливо.

0893. АЛЕКСАНДР. Отец-одиночка, 39, 175, образование среднее, работаю на заводе, познакомлюсь со скромной, доброй женщиной без вредных привычек, которая сможет заменить мать моей очаровательной дочке 5 лет.

0804. Ищу для совместной жизни татарку 40-45 лет – невысокую, скромную, без вредных привычек, со спокойным характером. О себе: без вредных привычек, жильём и материально обеспечен, есть автомобиль, хозяйственный, мастер по дому, имею желание работать в саду. Своих детей нет.

ВНИМАНИЕ! Заинтересованному вас абоненту можно оставить свои координаты по тел. 20-16-788 или 350-83-23 или написать письмо по адресу: 620075, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 81, Служба семьи «Надежда», для аб. № _____ (вложить чистый конверт). Можно писать на e-mail – slugba-p@mail.ru, или обращаться в Службу, часы работы: 12.00-18.00, в субботу – по договорённости, воскресенье – выходной.

Дача вне закона

Стр. 1

Не так давно Чкаловский районный суд города Екатеринбурга эти иски удовлетворил. Причина, по которым подаются иски, заключается в том, что строительство за городом во многих случаях ведётся незаконно, на руках у людей нет разрешающих документов на ведение индивидуального жилищного строительства. Люди покупают участок, выделенный на землях категории сельскохозяйственного назначения и с соответствующим правом использования. На таких землях нельзя вести дачное строительство. Можно возводить объекты для сельскохозяйственной, производственной. Но многие строят дачи,

и строят с масштабом – коттеджи в два-три этажа. Потом в суде пытаются доказать, что это... теплицы. По словам Яны Закопаевой, подобных строений много вблизи таких населённых пунктов, Горный Щит и Верхнекармаков. Часто дачникам известно о том, что на их земле нельзя строить. Но многие обнадёживаются тем, что скоро, дескать, категория многих земель вокруг Екатеринбурга может измениться, из «аграрной» категории они будут переведены в категорию земель населённых пунктов. Действительно, имеется решение городской Думы Екатеринбурга об изменении границ города, но процесс этот ещё не завершён. Юридической категории земель остаются в прежнем